

Советское

ОСНОВАНА

1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕННЕМСКОГО РАЙОНА

1992 ГОД

№ 66 (7563)

ЧЕТВЕРГ,

4

ИЮНЯ
Цена 5 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

◆ НОВОСТИ

Новое поколение выбирает

Первый экзамен для выпускников позади. Традиционно 1 июня они пишут сочинение. Тем было много — пять, и поэтому, наверное, каждый смог выбрать себе по душу. Первые две темы (по комедии А. Грибоедова «Отец от ума и творчеству Ф. Достоевского») неользовались особым успехом. Школьники больше привлекали, и это обычное дело, более свободные темы. Благо, что таких было три: по творчеству одного из поэтов начала ХХ века; по духовному пробуждению «человека в русской литературе ХХ века» (по дому или нескольким произведениям) и «быть человеком — это чувствовать свою ответственность» (жанр работы определяется учениками).

Интересно, как меняется последняя тема («согда свободная») в зависимости от времени. Лет десять назад была такая: роль коммунистов в строительстве БАМа, в прошлом году писали о том, как понимают перспективу. Сейчас — об ответственности человека...

Ночное происшествие

Около часа ночи с первого на второе июня водитель одного из малых предприятий г. Кодинска, следя маршрутном поселок — город, в нетрезвом состоянии, не справившись с управлением, врезался в стоящий на обочине КРАЗ.

В кабине ЗИЛ-555 находился пассажир и случайный погонщик, которого водитель усадил в посёлке. В результате страшного столкновения погонщик погиб. Водитель и пассажир — в больнице.

«СП» напоминает читателям

В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ РАЙОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПЕРЕПОДПИСКА НА «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ», ЧТОБЫ ПОЛУЧАТЬ РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ ОДНОГО ПОЛУГОДИЯ — НЕБОЛЬШОМО ДОПЛАТИТЬ 11 РУБЛЕЙ, ЖИТЕЛИ КОДИНСКА МОГУТ ОФОРМИТЬ ПЕРЕПОДПИСКУ В РЕДАКЦИИ.

Информации подготовлены И. БРАЛЛОВОЙ и Н. ЗНОВОЙ.

Битва за хлеб

Протяг этот заголовок, многие читатели нашей газеты наверняка подумают, что речь в заметке — о посевной, о борьбе за будущий урожай на наших полях. И ошибутся, так как разговор будет на тему, которая отражает прямой смысл приведенных слов. В последнее время, а за прошедшую неделю особенно, очень трудно в кодинских магазинах купить хлеба. После многочасового ожидания его подвоза из прилавков затем разыгрываются настоящие баталии.

Такое случилось, например, в пятницу, 29 мая, в универсаме. С 17 часов люди томились в огромной очереди, а хлеб все не везли. Маленькие дети, которых родители взяли с собой (видимо, дома не оставалось было не с кем), плакали: им тоже все приходило. Многие пенсионеры и инвалиды, после двухчасового ожидания не выдержали и ушли. Остались самые стойкие, те, кто уже несколько дней не видел хлеба, кому надо было ехать в дачи (здесь сейчас работы стоят), и вот уже оплакали чайко-кулак, и появился перво-разбитое лицо.

Не знаю как кому, а мне было больно и странно видеть эту картину. Неподалеку изнывали от скуки еще нескользко продавцов. «Почему они не помогут прорвать хлеб своему коллегам?» — спрашивали покупатели. Но разумительного ответа не получили.

Хлеб продавали недолго. Этому способствовало не только то, что его привезли мало, но и то, что люди брали «запасом» — по четырем и более булок. Сдача у продавца тоже не было, да и продажа хлеба, под и не до конца было тем, кто буквально вырвал

хлеб из рук. Что уж тут говорить о нарушении правил выйти из ситуации, распорядился ответил тележку в зале окончательно более селену комнату, где бы она могла ревизионными потерями: травмы мами и увечьями. Но, на этот раз, кажется, обошлось: на полу универсума остались лишь пуговицы да еще кое-что по мелочи.

Шагая домой с пустой авоськой я радовалася тому, что осталася жива — много ли для счастья надо?

Ну, а если говорить серьезно, то проблема давно требует решения и нужно принимать экстренные меры. По малому счету надо постараться найти рычаги воздействия на увеличение выпечки хлебо-булочных изделий, поручить их продажу большему количеству продавцов, занести в реестр их результатами своего труда, подумать о временной возвозе горячих продукции в течение дня. А по большому счету — повернуться лицом к проблеме строительства завода, от которой никуда не уйти даже при большом желании: город растет с каждым годом, увеличивается население, и существующая пекарня на практически исчезла все имеющиеся резервы. Есть и другие пути решения этой задачи, которые известны и депутатам, и руководителям аппарата районной администрации. Остаётся си лышь одно — от слонов к рейтикам.

В. КРАСНОЯРОВ.

детский праздник

День защиты детей в этом старухе Шапокляк, песенку которой исполнила Люба Шихалева, и других. Со сценами звучали стихи, были многочисленные музыкальные номера: танцы, песни. Ребята из детского сада № 2 исполнили частушки, а из детского сада № 1 — песню «Цветы не из чего же из чего же».

Настоящим украшением концерта было выступление девочек из секции художественной гимнастики под руководством С. А. Никитиной с арками, зреющимими, танцевальными номерами. Кстати, этот коллектив скоро смогут увидеть кондиции в его ближайших планах — поездка вместе со взрослыми артистами в районный центр. Все дети —

и артисты, и зрители — с удовольствием участвовали в играх и конкурсах, дружно отгадывали загадки, аплодировали «матрешкам», «папасам» и «цыганкам».

Устроители праздника были работниками библиотеки и сельских клубов, которые привлекли к участию в нем младшие классы средней школы и детские сады. Они благодарят за помощь в подготовке праздника Н. Слаткий, сшившую костюмы для танцевальной группы. Без ее умелых рук концертные номера не выглядели бы так празднично.

НАШ КОРР.

с. Кежма.

◆ ВЕСТИ ИЗ ОДНОГО СЕЛА

Не подвела б погода

Малое предприятие «Сила» ПСЗО «Красногорскводмелиорация» должно сдать в нынешнем году дижерекс строящихся совхозов по плану 160 гектаров подготовленных земель.

Для выполнения этой задачи имеется все необходимое, включая людей и технику. Но работы по валко-посадке всецело зависят от погодных условий, а они, как известно, не бывают: конец мая и начало июня характерны частыми дождями с градом и снегом.

В прошлом году из-за частых дождей МП «Сила» сумело подготовить и сдать для совхоза «Заледеевский» лишь 50 га вместо 120, а в предыдущем, 1990-м, когда погода благоприятствовала, — 350 га при плане 200.

О них говорят: наши Кулибины

Владельцы личных огородов знают, как сегодня трудно подготовить почву для посадки картофеля и других культур: лождем осталось мало, а о выделении техники для этой цели на предприятиях договориться не так уж и просто. Так бы и мучились за последние из-за этой проблемы и в нынешнем году, если бы не два рационализатора, мастера своего дела из МП «Сила» — токарь Валерий Толстобров и бульдозерист Виктор Пестерев.

Порасински, мозгами и заручившись поддержкой

своего руководства, они привнесли за дело и на него

дело мастерства фразу для обработки почвы, которую

называется за трактором T-40 «беларусь» и предназначена для обработки почвы. Пристосование

напоминает по принципу работы мотоблоков, но со значительно большим захватом по ширине.

С помощью этого приспособления были спаханы

огороды почти всем работникам малого предприятия.

Примечательно, что качество обработки почвы значительно лучше, чем если бы это было сделано при помощи пугов.

Такса — пятерка

После вскрытия р. Чадебец с. Заледеево вновь окапалось отрезанным от большой земли. Спасибо, владельцы маломерного флота выручили, в частности, хозяин моторной лодки Юрий Ананьев: перевозит пассажиров с одного берега на другой. За пять рублей с человека.

Организации, базирующиеся в селе, поступили проще: заключили договоры и оптом пересчили все суммы за перевозку людей через реку. И теперь их работники не леют каждый раз за кошельком, чтобы рассчитываться с владельцем «Крымса». Что же касается «киногородчиков», то для них порядок остается прежним.

В ближайшее время, судя по всему, эти услуги будут пользоваться все меньшим числом людей: водители мальных автомобилей-вездеходов разъезжают отмель, по которой без особых помех на противоположный берег переезжают ЗИЛы, КамАЗы, «Уралы».

Информации подготовил В. ЗЫКОВ.

◆ ◆ ◆ ПО СЛЕДАМ НАШИХ ПУБЛИКАЦИЙ ◆ ◆ ◆

Если наши читатели помнят, в номере «СП» за 11 апреля была опубликована статья депутата краевого Совета К. С. БАХАРЕВОЙ. Называлась она «без учета мнения населения». Обращаясь к генеральному директору ПСЭО «Богучангэсстрой» Ю. В. Сахарнову, Клавдия Степановна просила ответить его через газету на несколько вопросов. В связи с большой занятостью Юрий Викторович поручил это сделать главному инженеру объединения В. П. ГРЕБЕНЩИКОВУ, с точкой зрения которого на поднятые в статье проблемы вы познакомитесь, прочтя этот материал.

Как идет финансирование Богучанской ГЭС в нынешнем году?

Как видимо, и по всему бывшему Советскому Союзу — кипуально. Но хотел бы при этом подчеркнуть, что сегодня Богучанская ГЭС — это практический единственный стройка, которая обеспечена финансированием, российским правительством.

Как планируется и за счет каких средств финансирование стройки в 1993 году?

Стройка эта государственная, и этим все сказано. Решение о ней принимали вначале Совет Министров Союза, а позднее — Верховный Совет России. Принятый на нем документ, где сказано, что Богучанская ГЭС надо строить, и как можно быстрее, у Клавдии Степановны есть. Но все же еще раз повторю: это — стройка российского, государственного значения, и наш коллектив выполняет программу нашего правительства.

Согласно заключению с Китаем контракт как будет производиться расчет с его рабочими — сейчас и в будущем?

С Китайской народной республикой мы заключили не один контракт, а три. Одни — с крупнейшей в этой стране угольной компанией, и два — с Северо-Восточной концернной по освоению гидроэнергетических ресурсов. О том, на каких условиях, я уже отвечал и через газету, в личной Бахаревой. Но ничего страшного не будет, если я повторю еще раз.

Китайские рабочие получают у нас зарплату. Никаких договоров, о порядке, возмещении труда какими-либо материальными ресурсами нет. Причем зарплата сметная. Если уж откровенно говорить, то наши рабочие находятся в более выгодном положении — им всегда, кроме сметной зарплаты, идут все возможные чаекратики, если говорить русским языком, то и, бывает, незарегистрированные, полученные в результате прописок, деньги.

40 процентов сметной зарплаты выдается китайцам нашими рублями, а на оставшиеся деньги они могут купить у нас что угодно, в том числе и лес, и механизмы. Точно так же, кстати, как и наши рабочие на свою зарплатную плату.

К краевым органам, когда ознакомились с контрактами, удивились: «Как вы умудрились заключить такие выгодные?» Это считается «контракт с зарплатой».

Китайцы работали у нас на дому № 204, который строился по типу краевого исполнома для переселяющихся из зоны автоподъема, то есть работали для этих жителей. И таких объектов, где требуются их помощь, немало.

Второй контракт был заключен на получение товаров народного потребления и продовольствия — к сожалению, китайская сторона его не выполняет. После того, как нам будут выделяться товары, мы должны будем расплачиваться.

Третий контракт мы заключили для работ на основных сооружениях ГЭС. Тоже за зарплату, но о каком лес здесь речь быть не может, так как в поданных документах об этом ничего не сказано.

Из журнала «Энергия» за ноябрь 1991 года я узнала, что выработка электроэнергии в Китае в 1990 году составила 615 млрд. кВт·ч, а в 1991-м намечалось получить 645 млрд. кВт·ч. Темп роста выработки электричества — 13,2 процента. На первом месте стоит ТЭС, на втором — ГЭС. Самая крупная из них — мощностью в 2,7 млн. кВт. Кроме того, в стране действуют 70 тысяч малых гидроэлектростанций, снабжающих электроэнергией 600 млн. сельских жителей.

А как у нас в стране обстоят дела в этом аспекте? И нельзя ли за нашу ангарскую сосну, которую так истребляют из-за строительства ГЭС, простирается машины гидроэлектростанций?

Для ответа на этот вопрос нужны знания, полученные не просто из журналов, а именно из специальной литературы на эту тему. Но я все же попробую разъяснить.

По управление, с которым мы заключили контракт, построено немало гидростанций. На одной из них нашей деle-

гации довелось побывать, ее высота двести метров. Представляете, сколько земли она затопила? (Наша плотина — высотой 90 метров). Другая гидроэлектростанция в Китае очень напоминает по внешнему виду Братскую ГЭС. И вот что интересно: высота этих всех станций, построенных за короткий период времени одним управлением, 120 метров и более. О чем это говорит? О том, что в этой стране действительно в последнее

600 тысяч «Жигулей» — зачем он такой? Не веди с такими рассуждениями можно далеко уйти.

На парламентских слушаниях в краевом Совете представители комитета спасения Ангары в очередной раз выступили с предложением закрыть стройку — дескать, она нужна. Мало там дело дошло до угроз, они заявили, что в противном случае местные жители вымрут за ружья — и так далее. На председателя краевого Совета сказал: дорогие товарищи, что бы вы тут говорили, прогрес в ХХ веке не остановить. Вот на таком итоге и закончились эти парламентские слушания по проблемам, связанным со строительством Богучанской ГЭС.

Отвечая на вопрос об альтернативе получения энергии — ее нет. Во всем

это несмотря на то, что у нас за строительством сооружений «ведется постоянный контроль». Какой?

На строящиеся есть лаборатория, которая следит за составом и качеством бетона, начиная от приготовления его на заводе и кончая приемом укладки. Ведется контроль за температурным режимом. Это что касается основных сооружений. Кроме того, ведется контроль за казином, контролем авторского надзора, то есть авторы проекта с неслабавлюющим вниманием следят за тем, чтобы возведение этих сооружений находилось в соответствии с техническими условиями. Ведутся другие контроли, например, со стороны НИИ, где «литник» сооружения составляют отчеты о ходе строительства Богучанской ГЭС.

Мне напоминаю, какая и зачем еще нужна экспертиза! Никогда в жизни председатель на сей счет, по-моему, не возникало и вопросов — тоже. Эти сооружения прошли экспертизу, проверку еще в процессе проектирования, а мы сейчас просто выполнили работы в соответствии с проектом.

Другое дело, что здесь существует масса вопросов, о которых никогда никто не говорил, которые никогда не поднимались. Я имею в виду вопросы научные, технические, которые еще предстоит решить. Богучанская ГЭС — уникальная станция, сложнейшая сооружение. Каменные набросные плотины строили и раньше, но в таких климатических условиях, в таком створе и с таким оборудование — нет. Стесняясь скажу: это уникальная станция в мировом масштабе. И потому имеется масса нансферензных вопросов и без вопроса о каком-то выносе гравия.

Рост цен дает удорожание сметы Богучанской ГЭС. Быстро жилье для переселенцев из зоны затопления построено не будет — строители это просто не осилият. Мы же в своих хатах живут в нормы не можем. А что делать? За период долгостроя населению нанесен огромный материальный ущерб. Как планируется выплачивать ему компенсацию, из какого расчета? Есть ли среща для выплаты? Нам, населению зоны затопления, необходимо знать всю правду. Пока строится Богучанская ГЭС, может совсем исчезнуть в окрест ангарской сосны, как это ушло происходит в Богучанском районе.

— Клавдии Степановой ответы на эти вопросы известны. Материальная компенсация за дома жителям производится. По переселению, я уверен, что сколько-нибудь переселилось людей из зоны затопления, столько же в их жилье заселилось. Насколько я понимаю, К. С. Бахарева ведет речь несколько об именах. Она считает, что тот, кто живет в зоне затопления в государственном жилье, не вложил в него ни копейки, — может его приватизировать, уже по новым ценам, получить деньги, а потом еще и заселиться в новое благоустроенное государственное жилье, которое обязаны дать. Принефто-так, она выражала свои мысли на сессии нашего районного Совета. За счет чего она хочет получить эти дополнительные блага? За счет нас с вами, так как других денег нет.

Говоря о предусмотренной «сегодня» выносу гравия, добавлю, что она выплачивается не за лицо жилье, но за каждого жителя, который живет в зоне затопления. Стремление в Богучанском районе, в том никакая ГЭС нет, причин здесь она? И у нас, с таким подходом к тем, кто в зоне затопления, тоже вылезают, да — это достояние Кежемского района, его жителей, и его надо беречь и рационально использовать. Думаю, эта задача по силам государственным предприятиям, которые бы использовали дровесину для блага жителей Кежемского района, поэтому и надо ориентироваться именно на такое предприятие.

В этой связи хотел бы заметить: «Богучангэсстрой» все, вплоть до последней гвозди, оставляет в Кежемском районе и строит для его жителей, заселяя все из Иркутской области, здесь мы не имеем ни бревен. Этим лесным вопросом я занималась уже более года, и все одни разговоры. Вся лесосыровая база принадлежит К-100, и долями выделяются только с согласия этого учреждения.

Ответы главного инженера ПСЭО «Богучангэсстрой» на вопросы депутатов краевого Совета записал и подготовил к печати В. ЗЫКОВ.

«ПРОГРЕСС»**ОСТАНОВИТЬ НЕЛЬЗЯ»**

Время идет мощное развитие строительства гидроэлектростанций. Что несомненно на острую небхватку земель (уж кто-то, а китайцы умеют ценить землю, у них нет, как у нас, заброшенных миллинов гектаров), они все же идут на это, так как понимают: сегодня альтернативы гидроэлектростанций нет.

Вопрос о малых ГЭС не раз обсуждался на различных уровнях. Я считаю, что нельзя бросаться в крайности: большие — малые. Надо помнить одно: малые ГЭС (стоимость их киловатт-часа) на порядок дороже — в десять раз. И захватывают земель они тоже на порядок больше (из расчета выработки киловатт-часа). Я не пойму: зачем нам их покупать за нашу сокрушу? Не будет ли это настоящим варварством? В сотни раз дешевле обойдется нам работа приглашенных иностранных специалистов. В этих вопросах еще нужно разобраться.

Я беседовал на эту тему с главой нашего правительства в Красноярском крае В. И. Сергиенко — рассказывал ему о том, на каких условиях мы сотрудничаем с КНР, и получил полнейшую поддержку. Поэтому, если Клавдия Степанова захочет узнать какие-то подробности, пусть свяжется со мной, поясню. Документы контрактов мы ни от кого не имеем, есть они и в краевых органах — пожалуйста, читайте, изучайте.

Хотел бы только еще раз заострить внимание на том, что труд китайцев идет на оплату наших жителей, направлен на создание на кежемской земле нормальных условий для местного населения. Это, я считаю, нужно только приветствовать. Это нельзя сравнивать, например, с теми, кто рубит лес и вывозит его за пределы района: посмотрите какими поездами машин с древесиной идет в сторону Братска!

Для каких предприятий нужна у нас в Кежемском районе такая ГЭС мощностью в четыре миллиона киловатт? В крае вырабатывается 22 миллиона кВт, а используется 10-12 млн.

Если ли у вас альтернатива получению энергии имеющемуся проекту?

Ну, во-первых, станция мощностью не четыре, а три миллиона киловатт. А во-вторых, я считаю, что с таким подходом к проблеме сегодня жить нельзя.

Да, для Кежема такая Богучанская ГЭС не нужна, и для района — тоже. Это станция системная, государственного значения. И это надо уяснять. Понятия можно сказать, что и городу Тобольти не нужен завод, выпускающий

мире есть только три основных источника энергии: тепловой, атомный и гидравлический. Кроме того — десяток других дополнительных источников энергии, которые альтернативой не являются из-за сорок (второй, сопли, отливы и т. д.). Надо использовать разумно абсолютно все источники — такова не только мое мнение.

— Неоднократно велась речь о том, что винос гравия у основания плотины больше планируемого. Действительно ли это таки?

— Подобных вопросов очень много поступает в наш адрес. То Клавдия Степанова говорит о трещине в плотине, о которой, якобы, строители умачивают, что же о выносе гравия за плотиной... Я даже не знаю, какими словами на это отвечают.

Трещин в плотине не одна, их более сотни; трещины есть всякие. Если Клавдия Степанова заинтересуется, какие конкретно, то я могу рассказать по каждой из отдельности и что с ними потом нужно делать.

— По выносу гравия — для меня это абсолютно новый вопрос. У нас сегодня станция работает со строительными водосбросами, есть водобойный колодец — так называемый гравийный колодец. То есть, на выносе гравия нет. То, что происходит в нижнем бьефе — какой-то разрыв — он есть. И будет.

На эту тему я могу говорить довольно долго, объяснять что такое нижний бьеф, твердый сток, как происходит разрыв и т. д. Но не буду. Скажу только, что не только нет никаких опасений, даже нет никаких данных на эту тему. Это когда станция будет эксплуатироваться многие годы, будут делать какие-то подводные исследования, изучаться очертания берегов, тогда можно будет сделать какое-то заключение. Судя по всему, я даже не могу понять, чем извате.

Строительство в Богучанском районе должно быть проведено за четверть лет, но не за 15-20. Будет ли проводиться экспертиза построенных сооружений и чинка ли она? Есть ли уверенность, что они прочны на сто процентов?

— ГЭС планировалась построить не за четверть лет, как утверждает К. С. Бахарева, а за восемь лет, объектом большой, за пять лет таких вообще не было. А началом строительства можно считать 1980—1981 годы (дороги, линии электропередач — не в счет).

По экспертизе вопросы ставятся. И

Пейте, люди, молоко, будете здоровы!

Обещанное открытие совхозного магазина, где будут продаваться мясо и мясопродукты, все откладывается и откладывается. По последним данным, он будет находиться в помещении бывшего магазина на горке. Об этом сейчас договариваются председатели совхоза и райпотребкоопсоюза.

А вот молокопродукты жители Кежмы всегда покупают прямо на молокозаводе. «Хозяйкам молочного цеха Т. А. Данилевской предстоит готовить продукцию каждый день с 10 до 13 и с 20 до 22 часов. Цены по нынешним временам вполне приемлемые: молоко — 7-9 рублей, 40-процентные сливки — 60-65 руб., масло-сырец — 185-200 руб., творог — 15-18 руб., обрат — 50 коп.

Цены колеблются в зависимости от спроса. Думается, кодинцы, сравнивая эти цены со своими, «городскими», тоже были бы не прочь стать здесь покупателями. Это будет возможно, если решится вопрос доставки молокопродуктов из Кежмы в Кодинск. Руководство пытается на летний период организовать для этих целей «казакскую», а пока услугами этой торговой точки пользуются Кежма, Новая Кежма, п. Приангарский.

Рядом с молокозаводом с молочным цехом откроется магазинчик. Это будет удобнее и покупателям, и работникам молокозавода.

**НАШ КОРР.
с. Кежма.**

От Банка России

О модификации банкнот Госбанка достоинством 50, 200, 500 и 1000 рублей.

В 1992 году Банком России вводятся в платежный оборот модификации банкнот Государственного банка СССР этих же достоинств следующие:

— Для изготовления новых денежных билетов от находящихся в обращении банкнот Государственного банка СССР этих же достоинств следующие:

— Для изготовления модифицированных банковских билетов образца 1992 года достоинством 50, 200, 500 и 1000 рублей, используемых в виде темных патинированных звездочек, равномерно расположенных по всему билле-

ту и размещенных в промежутках между звездочками темных волнобразными линиями.

Банкноты достоинством 500 и 1000 рублей — на бумаге с водяными зна-

ками в виде более мелких светлых и темных патиниро-

ванных звезд, равномерно распределенные по всему

билету;

— На широком белом поле банкнот с оборотной стороны в верхней его части введены орнаментальные виньетки с изображением достоинств банкнот. В нижней части широкого белого поля над числом, обозначающим достоинство билета, изображен год выпуска даты и для перевода без

— 1992. Полимерная нить,

ИНТЕРВЬЮ-ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

С заместителем главы администрации района Я. Г. Курзюковым беседует наш корреспондент И. Ю. Браликова.

— Яков Гордеевич, в новой структуре ваша должность звучит так: заместитель по социальной сфере. Что это значит? Какие направления вы курируете?

— Направлений много: культура, здравоохранение, народное образование, торговля, жилье, связь (эксплутация). Плюс общие вопросы — работа с милицией, пожарными. Сейчас добавились еще денежные вопросы — нет заместителя главы администрации по экономике. Непосредственно, напрямую, мне подчиняются горторг и жилфонд.

— Как отразилось объединение администраций города и района на вашей деятельности?

— Мне это объединение принесло только личные заботы. Нынешний заместитель по городу А. В. Рябиков занимается детсадами, школами, связью и транспортом (естественно, по городу). Все остальные вопросы как по городу, так и по району непроизводственной сферы перешли ко мне. Конечно, думаю, от этого очень часто не удается винить скрупулезно в том или ином вопросе.

Из прежней структуры горисполкома по моим направлениям осталась только жилфонд. Прибавился горторг, но это только так прошло называется, по сути

«Можно работать дальше!»

дела это один человек — Н. Шевцов, а специалист по ценам Д. И. Вахтель и председатель комитета рабочего контроля В. В. Васильев были и раньше, просто мы их объединили, потому что сфера все-таки одна — на торги.

И еще что хотел бы сказать: нам очень часто говорят, что у нас разницы в администрации штата. Наверное, в этом случае следует по количеству людей, что у нас в здании работают. Но ведь в нам сюда определены различные краевые комитеты, и райфло, когда обращалась к Говорову. Но никогда не отсыпало самих людей к нему. Эти мои вопросы, я общаюсь с ними до конца. Вот недавно рассматривали: как, из чего повысить зарплату работникам здравоохранения, ветстанции, пожарной части, как дотировать отделения связи по району и т. д.

— К вам идут и медики, и педагоги, и т. д., но ведь у них есть свое руководство — оно что, не может решить вопросы самостоятельно, без вашего участия?

— Все, что касается профессиональных вопросов, они решают на уровне своего руководства. Кто мне вопросы приходит по вопросам жилья и зарплаты, по жилищным вопросам. Но не бывает, чтобы я одиночно говорил руководителю по этому вопросу и другое — его подчиненным. Вот мы могли наблюдать мою беседу (истки, уже не в первый раз) с начальником Госстраха Б. М. Васильевым по поводу выделения им одной разницы, чтобы помочь нам на национальными деньгами. Вторых, что касается тормоза вместо двух ожидаемых в голове. Здесь взаимозависи-

204 дома квартир. Были и мост танка: нет выручки — его работники, но я ничего уже сделать не могу; для меня все организации одинаковы, отбирать у кого-то не буду.

— В какой части тот или иной вопрос требует согласия [вице] главы администрации?

— Прежде всего в вопросах финансовых. Ведь правом распоряжения ими обладает только глава и его первый зам. И это правильно. Если я не нашел общего языка с бухгалтерией или райфло, тогда обращалась к Говорову. Но никогда не отсыпало самих людей к нему. Эти мои вопросы, я общаюсь с ними до конца. Вот недавно рассматривали: как, из чего повысить зарплату работникам здравоохранения, ветстанции, пожарной части, как дотировать отделения связи по району и т. д.

— Ваши текущие заботы вчера, сегодня, завтра...

— Если кратко: торговля и деньги. И они очень крепко связаны между собой. Во-первых, вопрос по национальности. У нас задолженность по зарплате 130 миллионов рублей. Обращались в край, сейчас вновь отправляем письма в разные инстанции, чтобы помогли нам взыскать эти долги. Во-вторых, что касается тормоза вместо двух ожидаемых в голове. Здесь взаимозависи-

◆ ПО СТРАНЕ

Согласно неофициальному источнику, близкому к командованию штаба ЗакВО, на днях туда поступила телеграмма от министра обороны России П. Грачева, в которой говорится о необходимости подготовки плана вывода войск из Закавказья. До конца 1992 года необходимо вывести три дивизии, а до середины 1993-го — еще две.

◆ С 25 мая запущены в оборот белорусские деньги, получившие официальное название «рубль». В народе же их успели окрестить «зайчиками» по изображенному на купюре достоинством в один рубль изображению славянского представителя местной фуны.

Новые деньги будут ходить параллельно с рублем и должны приниматься к расчетам без всяких ограничений. Однажды и зарплата будет выплачиваться наполовину «зайчиками», чей курс по отношению к рублю определен в пропорции один к десяти. Объяснение пока простое — катаклизмическая нехватка привычной наличности. Однако, по мнению специалистов, «зайчикам» подстерегает немало хоккайдников, среди которых инфляция — самый главный. Поэтому не исключено, что в перспективе его прогулка может закончиться печально. Как в известной детской песенке...

КОНСУЛЬТАЦИЯ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ

[Окончание.
Начало на № 65.]

Например, трети, т. е. чисто управленческой организации, никаких работ (оказание услуг населению или производственных), не ведет, а лишь руководит подчиненными ему СМУ, ПМК, и т. д. Среди работников аппарата трети имеются уборщицы, сторожи, т. е. рабочие, которые должны поэтому значиться в его штатном расписании.

Штатное расписание определяет как общее количество управленческого аппарата, так и количество различных единиц, имеющихся в нарицательной стоимости государственных и кооперативных, общественных и другими предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и т. д. включая и рабочих.

Сокращение штата означает, таким образом, исключение из штатного расписания определенных должностных единиц или рабочих мест.

(Это, однако, необходимость влечет за собой сокращение общего количества управленческого персонала.)

Банк России подтверждает, что все находящиеся в обращении банкноты Госбанка СССР и государственные казначейские билеты продолжают оставаться в обращении и подлежат обязательному бесприостановительному приему по их нарицательной стоимости всеми предприятиями, учреждениями, организациями, колхозами и отдельными лицами в виде платежей, а также для зачисления на счета, вклады, на аккредитивы и для перевода без

м нормативными актами. Чаще всего приказами вышестоящих органов отраслевого управления. Например, пунктом 11 приказа Госкомитета СССР по народному образованию от 17.01.90 г. № 45 всем учреждениям народного образования, включая сюда и школы всех типов и наименований, пре-

случае, если они не значатся в штатном расписании.

— **КАКОВА ДОЛЖНА БЫТЬ ЗАПИСЬ В ТРУДОВОЙ КНИЖКЕ ПРИ ЛИКВИДАЦИИ ИЛИ РЕОРГАНИЗАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ?**

— Уволен(а) по ст. 33 п. 1 КЗоТ РСФСР — ликвидация (реорганизация)

следующие 4 месяца — 60%; последние 5 месяцев — 45%.

Пособие по безработице во всех иных случаях, в т. ч. ищущим работу впервые, устанавливается в размере минимальной ставки оплаты труда с учетом компенсации. Если у безработных

Предприятие ликвидировано, люди остаются

доставлено право самостоятельно утверждать свою структуру и штатное расписание. Таким образом, и в постановлении СМ РСФСР № 76 от 04.02.91 г.

— **ЧТО ПОНИМАЕТСЯ ПОД СОКРАЩЕНИЕМ ЧИСЛЕННОСТИ?**

— Имеется в виду уменьшение либо общего количества работников по предприятию в целом, либо уменьшение их количества по структурным подразделениям, либо по специальностям (профессиям), либо по определенной квалификации.

Что касается бюджетных организаций (школы, библиотеки, больницы, и т. д.), деятельность которых финансируется государством, то с их полномочиями в сфере самоуправления (в том числе и по сокращению штата) определяются специальны-

е предприятия с предоставлением всех льгот, указанных в ст. 40 п. 3 КЗоТ РСФСР и № 76 от 04.02.91 г.

ЕСЛИ ВЫ СТАЛИ БЕЗРАБОТНЫМ — ПОМНИТЕ!

Если в течение 10 дней не удалось решить вопрос о возвращении на прежнее место работы из-за отсутствия необходимых вакансий, на 11-й день наступает ваше право на получение пособия по безработице.

Пособие безработным гражданам, потерявшим работу и заработок, устанавливается в процентном отношении к средней зарплате за год по последнему месту работы и составляет первые 3 месяца — 75% от заработка;

нетрудоспособные инвалиды, размер пособия устанавливается на 10% на каждого из них, но максимальный его размер не может превышать среднего заработка по месту последней работы.

Гражданам, потерявшим работу и заработок, государство выплачивается в случае, если они в течение 12 месяцев, предшествующих началу безработицы, имели оплачиваемую работу не менее 12 календарных месяцев.

Пособия выдаются в один из сберегательных касс района, адрес которых вам сообщают в службе занятости при выдаче пособия.

В отдельных случаях пособие может выдаваться непосредственно в службу занятости.

Реклама • Справки • Объявления

РЕПЕРТУАР КИНОФИЛЬМОВ НА ИЮНЬ

- Любовь, любовь, любовь пр-во Индия.
- Волчица пр-во Польша.
- Возвращение волчицы пр-во Польша.
- Киран и Канхая пр-во Индия.
- Непобедимая нога пр-во КНР.
- По прозвищу Зверь пр-во КНР.
- Феникс-Воин (война амазонок) пр-во США.
- Сестрички либерти.
- Высший класс.
- Школа девственниц пр-во США.

■ Акционерная страховая компания «НИВА» приглашает на работу:

— инспектора, оклад 1800 рублей;

— агентов, оплата сделанной от 5 до 11 процентов от поступивших платежей.

Выплачивается районный коэффициент и северная надбавка до 50%.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, дом 14 (общ. № 5) с 9 до 18 часов.

НАЙДЕНО ВОДИТЕЛЬСКОЕ УДОСТОВЕРЕНИЕ НА ИМЯ ДАМАНСКОГО СТАНИСЛАВА АЛЕКСАНДРОВИЧА. ОНО НАХОДИТСЯ В ШКОЛЕ № 3 (КАБИНЕТ 3-2).

Всем членам гаржного товарищества «Северный» в срок до 20 июня перерегистрироваться у тт. Печенина А. М. или Амурова В. В. с 8 до 17 часов, одновременно внести 500 рублей первичного взноса. Не выполнившие вышеизложенного, согласно Уставу товарищества (пункт 18), подвергаются штрафу в сумме 50 рублей. Первичный взнос может быть произведен наличными, чеками или перечислением в комбайн «Енисей» на р/с 046103 через «свою» бухгалтерию. Контактные телефоны: 2-29-73, 2-29-32, 2-26-04.

Спросить тт. Печенини или Амурова.

Правление.

В связи с дефицитом чистой питьевой воды в скважинах городского водозабора, для обеспечения рационального использования воды жителям индивидуального строительства, садово-огородных товариществ, желающим пользоваться временным водопроводом в летнем сезоне 1992 года необходимо предоставить в энергосбыту ПЖРЭО поливаемую площадь огорода, данное о подсобном хозяйстве.

Подключение водопровода будет произведено после оплаты по расчету по предоставлению сведений, согласно утвержденным нормам городской администрации.

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

НАШ АДРЕС: 663470, г. Кодинск Красноярского края телефоны: 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Количество лекарственных трав, необходимое Кежемскому РПП «Фармация»:

- Лист голокняники — 30 кг (20 руб.)
- Лист бруслики — 30 кг (20 руб.)
- Чага — 100 кг — (5.20 руб.)
- Лист подорожника — 20 кг (8 руб.)
- Плоды шиповника — 30 кг (12 руб.)
- Плоды рябины — 30 кг (9.20 руб.)
- Плоды боярышника — 30 кг (6.20 руб.)
- Соцветия пикумы — 30 кг (4.20 руб.)
- Трава тысячелистника — 30 кг (3 руб.)
- Лист смородины — 10 кг (20 руб.)

■ Продается пилорама Р-63-56 Заларинского мх. завода, новая, 1991 года выпуска.

За справками обращаться по адресу: г. Кодинск, пр. Ленинского комсомола, д. 18, кв. 121 после 19 часов к Васильеву А. Н.

■ Продается благоустроенная, улучшенная планировка приватизированная трехкомнатная квартира на 4-м этаже 9-этажного дома по ул. 25 лет Братскэстроя, д. 10, кв. 16.

Узнавать в любой день после 19 часов.

ПОСТАНОВЛЕНИЕМ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 142 от 13.04.92 ГОДА ЗАРЕГИСТРИРОВАН УСТАВ АССОЦИАЦИИ «СИБИРЬ».

Ассоциация «Сибирь» создана на базе Кодинского лесозаготовительного предприятия. Учредителями ассоциации являются администрация Кежемского района, ПСЭО «Ботуучанэстрой», государственная корпорация «Укрстрайм», Кодинское лесозаготовительное предприятие.

Организациям и предприятиям, имеющим межхозяйственные связи и занят интересованным в сотрудничестве, необходимо перевыполнить договора.

Ассоциация «Сибирь» находится по адресу: п. Кодинск, пер. Школьный, 4.

Городская поликлиника на летний период с 01.06.92 г. по 01.09.92 г. переходит на новый режим работы. Режим работы: ежедневно с 8:00 до 18:00 часов; суббота — с 8:00 до 11:00 часов; выходной — воскресенье. В поселковой поликлинике прием стоматолога отменен.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мини-авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

В связи с отсутствием ГСМ полеты по местным воздушным линиям с 1 июня 1992 года временно будут выполняться на вертолете МИ-8 по следующему расписанию:

Кежма — Зимка — Недокура — Таежный — Дворец — Кодинск — Кежма, кроме 7 дня. Время вылета из Кежмы — 5-00, из Кодинска — 7-30.

Кодинск — Ирба — Бидея по 3 дням, время вылета из Кодинска — 7-30, Кодинск — Заледеево — Яркино по 2 дням, время вылета из Кодинска — 7-30.

Кежма — Аксеново — Паново — Усть-Цильво — Фролово по 3 дням, время вылета из Кежмы — 10-00.

ТАРИФЫ НА ПЕРЕВОЗКУ ПАССАЖИРОВ ВЕРТОЛЕТАМИ МИ-8 (С 1 ИЮНЯ 1992 г.)

МАРШРУТ

ТАРИФ

Аксеново — Паново	60
Аксеново — Кежма	100
Аксеново — Усть-Цильво	60
Аксеново — Фролово	60
Бидея — Ирба	60
Бидея — Кодинск	240
Дворец — Кежма	230
Дворец — Кодинск	210
Дворец — Заледеево	220
Дворец — Недокура	210
Дворец — Яркино	250
Дворец — Таежный	210
Зимка — Кежма	60
Зимка — Недокура	40
Заледеево — Кежма	260
Заледеево — Недокура	240
Заледеево — Таежный	230
Заледеево — Кодинск	200
Заледеево — Яркино	150
Ирба — Кодинск	230
Ирба — Кежма	300
Кежма — Кодинск	400
Кежма — Недокура	210
Кежма — Паново	100
Кежма — Таежный	210
Кежма — Усть-Цильво	210
Кежма — Фролово	220
Кодинск — Недокура	240
Кодинск — Яркино	230
Кодинск — Таежный	230
Недокура — Таежный	100
Паново — Усть-Цильво	60
Паново — Фролово	60
Усть-Цильво — Фролово	60

Директор Кежемского предприятия ГА В. М. СКУРИХИН.

Начальник ПЭО О. А. НОСКОВА.

МЕНЯЮ

руулучшенной планировки в г. Кодинске (44 кв. м, 2-й этаж, телефон) на равнинную в г. Усть-Илимске. Возможны варианты.

Обращаться по адресу: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 113, тел. 2-21-51 в вечернее время.

Коллектив учителей и учащихся ШРМ выражает глубокое соболезнование родным и близким трагически погибшего выпускника школы АХМАТОВА ПЕТРА.

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края. Корректор Н. Полякова. Метрическ. О. Карапузова. Литограф Г. Левдо. Печатник Н. Быков.